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Передплата
Ж  *ЄУСЛАНА« виносі

в Аветриї:
ЧЖ ’гіїаПШ рІВ» «, ЗО *•*-
V ІЬ.Ч рО Ку. . 10 ке^
ВЧ ЧВерТЬ ’АЛСу .. о пер.
А*. МІСЯЦЬ . . 1-70 мер.

Зс. граьі.дею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
П  вів року 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке висло во 10 сот.

>Вирвеш щ> огчи і  душу ми вирвеш: .-ве воеьмеш мплости і віри не воаьиеш, 
бо руеке ми серце і віра русла. < — Я Р у сл а  н ов и х  псальмів М. Шашкеинка.

Вихндить у Львові що дня 
крім неділь і рускнх еьвят 
О о'її год. пополудня.

Редакцня, адміністрацій і
експедиция >Руслана< під 
ч. 1. ял. Дямбрввскегв (Хнруи- 
іцини). Експедиция місцева 
в Аґеициї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертай сялвжя 
ва попереднє застереж ене.— 

Реклямациї яеопечатанія 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стр іч '  
ки, а в «Надісланім» 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот.
від стрічки.

Приближний вигляд 
нової посольскої палати.

(X) Головні дні виборчі з 14. і 17. 
ман і доповняючі та тїснїйші вибори пе
реведені опісля, не дали ще повного 
числа послів нової палати (516) австрий- 
скої ради державної, одначе вже тепер 
можна собі уявити приближний вигляд 
нової палати.

Найбільшим числово сторовництвом 
будуть християньскі социяли, котрі в 
злуцї з католицкими людовцями (т. зв. 
центром) досягають уже тепер до сотки 
(97) і’олосів, а злука та забезпечена тим 
способом, що визначний провідник цен
тра, горішньо-австрийский маршалок др. 
Е б е н г о х, заявив пристуяленє до хри- 
стияньско-социяльного сторонництва, що 
викликало немале зворушене в лїбераль- 
но-жидівскім дневяикарстні. До. Ебенгох 
має стати президентом посольскої па
лати.

Другим з черги сторонництвом пар
ламентарним що до числа є социял-де- 
мократи, котрі вже осягнули понад 80 
мандатів і ще збільшать ся числом, на
коли буде відомий вислїд всіх виборів.

Побиті в головних виборах нїмецкі 
поступовці і людовцї поправили ся трохи 
в доповняючих і поновних виборах, так

Ґотгард Курлянд.

Заказана любов.
Переклав Михайло Боднар.

( Дальше).
Панове усіли, пані Меренбурґ звер

нула ся до них. Она заложила руки на 
поруче свого крісла і говорила з ними.

—  Чи ви вдоволені?— питала Галь- 
бера.

— Я очарований, — відповів. — 
Така обдумана, повна духа гра!

— Так, — відповіла — се також, 
певно. Але я думаю про саму штуку!

—  Дуже цікава! — відповів.
— 1 така повна жигя! — додала з 

житєм. — Така сердечна! Так сшвчує 
ся з тим бідним чоловіком Вжз можна 
зауважити єї су.\ ний конень — 6ї очи 
блищали.

— Зрештою — впевняв єї чоловік 
— я не даю за се і сотика, як она з 
цілою головою вийде з сего замі 
шаня.

— Ні! жаждїть, — вторував пан 
Гальбер, — они погинуть. — Всьо на

що нїмецкі поступовці будуть мати 20 
послів, а людовцї може кспіють натя
гнути до ЗО мандатів. Далеко меншими 
успіхами можуть виказати ся нїмецкі 
хлїборобники і вільні нсенїмцї (з табору 
Вольфа). Разом отже ті нїмецкі сторон
ництва, собі доволі споріднені, будуть 
мати около 70 голосів.

Піля страшного норзженя в голов
них виборах піднесли ся також троха 
й молодочехи, так що мати муть око
ло 20 мандатів (ледво третину давно- 
го стану посїданн). До сего треба доми
слити 6 старочехів, 2 реалістів (партия 
проф. Массарика), ЗО х.їїборобників і 16 
католицких людовцїв (еї останні зросли 
в пятеро і здобули також в Чехах ман
дати — перше мали лише в Моравії). 
Колиб отже повело ся бодай сї сторон
ництва зединити в спільний клюб ( в тім 
напрямі робить др. Пацак пильні заходи), 
ТО сей ческий КЛЮб "Д7ЧНЄНИЙ числив 
би 74- (коли дзвнїйше молодочехи і ста- 
рочехи разом з февдалами мали около 
80 голосів). Ческі католицкі людовцї бу
дуть мати визначного провідника в особі 
нововибраного ґр. Ярослава Т у н а (бра
та бувшого мінїстра-президента ґр. Фран- 
ца Туна).

Полудневі Сланяни вийшли також 
значно скріплені. Іменно християньско- 
социнльне сторонпицтво словіньске нибра-

пирає на такий конець. Они прямо на 
осліп біжуть у своє нещастє.

— Они, як діти, —  сказала живо 
пані Меренбурґ. — Як бідні діти, яких 
нападе буря. В дїйсности цілком невин
ні, а однак погинуть. З певністю се таке 
жорстоке, як вглянути близше в сю 
справу.

— .Певно, — потакнув єї чоловік.— 
Як дещо в житю.

— Але, як би то так не було, як 
би то в житю йшло усьо гладко, — 
продовжив з гумором —- то звідкиж 
вкінци набрали би ся драматурґи, писа- 
телї романсів і всі тоті инші...

В'їі урвав, бо знов зазвонив звінок. 
Пани встали; в усі двері напливала струя 
людий, що перед десятьма мінутами ви- 
плила була; радник посольства попращав 
ся; льожа знов виповнила ся дійсними 
посідачами місць.

Гольбер ішов наче ошоломлений 
через товпу людий. Він відчував лише 
змислами майже без сьвідомости, як єго 
окружали шум, рухи, сияючі сьвітла, пе
релітаючі тїни. як він віддихав тяжким 
воздухом, властивим лише театрам, змі

шаним з найріжнороднїйшими парфумами, 
разом з запахом скіри, з порохом, з ви
парами скіри безмірної товпи людий.

Але з сего замішаня виринало ясне 
і блискуче єї лице. Видів єї очи, що па
лали співчутєм єї мягонькі, гарно зао
круглені уста, що жалували безвинних, 
що марно гинуть.

❖
* *

Штука скінчила ся, більша часть 
публики стояла перед своїми ' місцями в 
вузких проходах, при виходових дверах 
і оплескувала наче бішена так, що го
ловний актор мусів усе на ново являти 
ся і дякуючи хиляти ся на всі сторони. 
Опісля спущено з звучним шумом кур
тину і зроблено конець незвичайному о- 
душевленю. На дворі спішили здовж ко
ридором до ґардероби, сунули ся і ти
снули ся наперед; опісля розлила ся 
струя зрітелїв з подивом сходами 
долів.

(Дальше буде.)

о о " ,• • ~ -
ло 18 послів (коли тим часом ліберали 
словіньскі мають ледво 5), Хорвати ма
ють 11 послів, котрі також будуть іти в 
многих справах з христинньскими соци- 
ялами. Зате зменшило сн число Італїнн- 
Цїв на 14, позаяк Триє<т дав самих со- 
циял-демократів. О скілько на сторону 
християньских социялів підуть галицкі 
посли, не хочемо ще сегодня сего роз
бирати, поки не будемо мати повного ви- 
слїду галицких виборів. Се буде також 
рішати і при виборі президиї посольскої 
пзлати. Як вже в горі ми згадали, пре
зидентом має стати др. Ебенгох, другим 
віцепрезидентом др. Жачек, котрий зани- 
мав се становище і в давній палаті, але 
о першу віцепрезидентуру буде точити 
ся горяча боротьба. Після парламентарних 
засад належало би ся се другому що до 
числа парламентарному сторонництву — 
социял-демократам, одначе, як звіщають, 
социял-демократи не хотять принимати 
участи в президиї, а на першу віцепре
зидентуру висувають відомого апостола 
вільної школи і розводів бар. Г о к а, 
котрий побідив у Відні при виборах 
християньско-социяльного кандидата. Сим 
зазначено би змагане лібералів до згада
них реформ, котрих они думають зараз 
тепер добивати ся. Тимто живла противні 
сим реформам предкладають на першого 
віцепрезидента заступника польского кола.
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Так отже стануть проти себе два ве
ликі табори, з одного християньско-соци- 
яльні і консервативні живла, котрі, о скіль- 
ко доси можна обчислити, будуть мати 
около 160 голосів (окрім галицких послів, 
що вчасти також найдуть ся в тім табо
рі), з другого боку социял-демократи, з 
котрими будуть іти ще й инші ліберальні 
живла. Із сего можна бачити, що ані оден 
анї другий табор не вспіб утворити пар
ламентарної більшости, а  задля того но
ва палата не буде, як деякі спершу пред- 
сказували, в більшости консервативна, анї 
радикальна. Обидва табори менше більше 
будуть рівноважити ся що до числа а 
наколи ся палата має довершити яких 
небудь законодатних діл, то нравитель- 
ство буде приневолене удержувати між 
ними сю рівновагу.

О скілько правительству поведе ся 
удержати в посольскій палаті ту рівно
вагу і довести до реальної законодатної 
роботи, се виявить ся вже в найблизшій 
будучинї. Одначе вже тепер можна пізна
ти, що трудно буде утворити в новій па
латі сталу парляментарну більшість, яка 
в необхідна для успішної законодатної 
роботи. Вправдї декотрі віденьскі дневни- 
ки, між ними 2еіі, висловлюють, що се 
буде можливо, але про сю можливість 
треба що найменше сумнївати ся. Важні 
законодатні діла може перевести прави- 
тельство лише з певною і сталою біль- 
шостию (а тепер як раз дожидають пола- 
годи великі законодатні задачі) і в тім 
як раз насуває ся для правительства ве
лика трудність, що не зможе довести до 
утворена такої сталої більшости парла
ментарної і буде приневолене вести по
літику топ Раїї ги Гаїї.

Вправдї Бєрнзон приписав українь- 
скому народови почин до піднесена о- 
дної з найбільше пекучих і найзагаль- 
нїйших суспільних квестий, іменно спра
ведливого унормована власности землі, 
однак се тілько но части є заслугою у- 
країньскої суспільности, яка з такою си
лою піднесла клич: »землї і волі!» По 
части тому, бо вже деинде зроблено бо- 
гато більше в тім напрямі. Іменно в Ан
глії, мимо великих кольонїяльних посї- 
лостий, мимо їх правильних і живих 
зносин з митрополією і мимо легкости 
еміґрацийних умов для анґлійского на 
селена — приступлено також на велику 
скалю до парцеляций ірляндских та 
шкоцких лятифундий і в великій части 
вже переведено ЄЇ а що до решти ухва
лено закон, призволяючий навіть на 
примусову експроприяцию в цїли упра- 
вильненя аграрних відносин.

Заслуга україньского народу лежить 
хиба в територияльних розмірах підне
сеної аграрної квестиї, бо сама українь- 
ска суспільність за мало сконсолідована 
і за мало має сили, щоби могла переве
сти свої жаданя в діло, або хоть надати 
їм примушуючого натиску. І отеє росий- 
ске правительство хоче предложити свій 
власний аграрний проект, бо внесені 
проекти сторонництвами думи, іменно ка
детами, єго не вдоволйло. У тім проекті

має положити ся головний натиск на 
»внутрішню кольонїзацию». При браку 
комунїкациї в Росиї і при віддаленю ко- 
льонїзацийних країн та ледачости росий- 
скої адмінїстрациї така »внутрішна ко- 
льонїзациж азийеких степів представляє 
більші недогоди, як би пр. кольонїзация 
якої небудь з анґлїйск.'.х кольонїй Ір
ландцями або Шкотами. А однак, як 
вже вказано, Анґлїя вирекла ся вже сеї 
благої думки, немов би то еміґраиия 
згодна направити анормальні аграрні ві
дносини і пособити незаймавости льор- 
дівских лятифундий! Так само і в Росиї 
ся „внутрішня еміґрация*1 не облекшить 
положене безземельного населеня. Вже 
успішнїйшим можна приняти другий спо
сіб, який апробує правительственний 
проект, іменно утворене великого пар- 
целяцийного банку, який би під кори
сними услівями і на довголїтну сплату 
парцелював казенні і паньскі землі між 
селян.

Заповідаючи сей проект, президент 
міністрів Столипін ВИГОЛОСИВ в думі 
ширшу промову на тему аграрних ре
форм, в якій критикував проекти ріжних 
сторонництв лівиці, твердячи, що они 
довели би до суспільного перевороту. 
По тим проектам, коли би всю землю 
роздано, то хлопи в північних провін- 
циях одержали би більше, ніж по 159 
десятин, в архангельскій провінциї навіть 
по 1.309 десятин, між тим, коли пр. в 
полтавскій пров нциї дістали би лише по 
9 десятин. Виходить з сего, що розділ 
цілої землі межи всіх зовсім не усунув 
би недостачі землі в ріжних провін- 
циях. • > -

Треба ужити иншого способу, який 
само правительство предложить, а іменно 
до еміґрациї. Населене европейскої Ро
сиї підносить ся річно о 1,525.000, ко- 
либ отже числити 10 десятин на родину, 
то треба 3 і12 мілїона десятин річно для 
сього приросту людий. Остаточним ви- 
слїдом сього був би новий переворот і 
державний замах, бож люди не позво
лили би на те, щоб їм силою відбирано 
їх власність. Деякі ставляють такі пред- 
ложеня, котрі з Росиї зробили би руїну; 
на тій руїні мало би будувати ся нову 
вітчину. Однак я думаю, що Росия не 
упаде на порозі другого тисячелїта. Я 
є радше тої гадки, що Росия знов під- 
двигне ся і не ступить на дорогу роз
кладу, який рівнав би ся смерти.

Дальше скритикував президент про
граму кадетів, як неясну, бо містить бо- 
гато суперечностий. Коли в однім слу- 
чаю узнано засаду вивласненя. то зни
щить вона поняте власности. Правитель
ство прилучує ся до тих кругів людно- 
сти, котрі хотять поправи долі хлопів в 
легальній дорозі. Однак є і инші стрем- 
лїня, котрі лиш побільшують заворуше
на і радіб до купи згорнути всі сили 
ворожі для правительства. Проект каде 
тів довів би до таких самих вислїдів, 
що і проекти крайних сторонництв. Пра
вительство хоче поправити долю хлопів, 
хоче, щоби вони були заможними вла
стителями, бо де б добробит, там є і 
просьвіта і правдива свобода. Тому тре 
ба хлопів висвободити з тих услівій, се
ред яких вони тепер жиють. Всі, котрим 
недостае землі, мусять ту землю одер

жати. На те потрібно 57 мілїонів десятин. 
Алеж треба зважити, що правительство 
що-йно розпочинає своє діло.

Дехто предкладав роздати 130.000 
домен. Алеж не можна уздоровити хоро- 
го тіла тим, що будемо живити єго ку
снями єго власного мяса. Радше треба 
скріпити сам організм а тоді поборемо 
і хоробу. Держава могла би купувати 
землю від приватних людий і з тої зем
лі разом з державними і царскими до
менами утворити земельний фонд, з яко
го могли би користати під догідними 
услівями ті, котрі не мають землі.

Що дотикає примусового вивласне
ня, то сего годі уважати ліком. Приму
сове вивла нене витворило би в зруйно
ваній Росиї ще одну клясу зруйнованих 
властителів дібр. Мої І0-лїтні досьвіди 
пересьвідчили мене, що треба в одно 
працювати над аграрною справою, але 
годі її відразу розвязати. Тому я иред- 
кладаю скромну але добру дорогу. Во
роги держави хотять вибрати дорогу ра
дикалізму, знесеня історичної Росиї, ві- 
дорваня її від культурної традициі. »Ви
хочете великих перемін і переворотів ---
закінчив росийский премієр — миж хо
чемо великої Росиї!<

Отворенє новогопарляменту.
Як доносять телеграми з Відня, 

державна рада стане отворена дня 15. 
червня першим інавґурацийним заеїда- 
нем, на якім цісар виповість престольну 
бесіду, а друге звичайне заеїдане відбу
де ся дня 18. червня, а на єго дневнім 
порядку стан! вибір президиї. Як канди
дата на президента палати називають 
др. Ебенгоха, намісника Горішної Ав
стриї. ІЦо до кандидатур на двох віце- 
президентів, то так вольнодумні Німці, 
як Чехи і Поляки будуть намагати ся 
переверти свою кандидатуру. Социялїсти 
— як подає ВеиізсЬе Соггезр. — не 
будуть ставити власного кандидата, а 
підопруть вибір вольнодумного Німця з 
IX віденьского округа др. Гока. Чехи 
кандидуюгь др. Жачка, а Поляки — які 
нїчо ненавчили ся і нїчо не забули... 
др. Ґломбіньского.

Автономія народів Австриї, яка одна 
тілько може подати їй мир і тревалий 
розвій, здобуде напевно в новій палаті 
рішаючу більшість. Социялїсти, мимо 
свобї інгернациональної марки, а поча
сти якраз задля того, поставили справу 
национальної автономії на самім передї 
своєї парламентарної програми. Ческі 
социялїсти. які в национальних ческих 
справах будуть безперечно іти рука в 
руку з ческим клюбом, нсеж таки не 
дадуть ся відтягнути молодоческими 
правнодержавними постулатами від со- 
циялїстичної солїдарности і суспільно- 
політичної рациональности. Також поль- 
Скі людовцї, які звертають більшу увагу 
на розвій етнограф чної Польщи, чим на 
змаганя до історично-польскої державної 
утопії, не будуть ставити запор нацио- 
нальній автономії, а тим способом осла
блять становище польского кола, яке хи
ба небогато найде союзників за дотепе- 
рішним нерациональним поділом Австриї
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на т. з. „історичні1' краї і за дальшим 
роздрапуванем держави через „виодрем- 
бнєнб'1 поодиноких коронних країв.

Н о в и н к и

— Календар. В і в т о р  о к: руско-кат.: Па- 
хомія; римо-кат.: Вільгельма. — В с е р е д у :  
руско кат.: Модеста, Теодора; римо-кат.: Ма- 
ксиміна.

— Санкция закона. Ухвалений галицким сон
мом проект закона про у п р а в и л ь н е н е  
у ч и т е л ь с к о і п л а т н і  дістав цїсарску 
санкцию.

— Вибори з пятницї 24. мая скінчили ся
отсим вислїдом:

Окр. 64. Д р о г о б и ч-Ст. Самбір ітд. 
Голосувало 32.911. Дістали голосів: о. Явор 
ский 5.302, др. Крушиньский 5368, Вітик 
14.010, Зараньский 7.770. До т ї с н ї й ш о г о  
вибору приходять Вітик, Крушиньский і За
раньский.

Окр. 57. С т р и й-Бібрка і т. д. Голосува
ло 46.867. Дістали голосів: др. Евг. Олесниц- 
кий 22.838, о. В. Дівидяк 15 287, ґр. Фр. 
Скарбек 7.824. Відбтде ся т і с н і  й ш и й  ви
бір зпоміж всіх трех.

Окр. 58. З а л ї щ и к и  ітд. При тїсвїйшім 
виборі перейшов др. Володимир Охримович.

Окр. 59. С т а н и с л а в і в  Товмач і т. д. 
Голосувало 43.264. Дістали голосів: др. Евг. 
Левицкий 13.183, др. Лев Бачиньский 20.710, 
др. Алексевич 4.132, Ад. Ценьский 6.222. Бу
де т і с н і  йш  н и й  вибір між Левицким, Ба- 
чиньским і Ценьским.

Окр. 60. Б у ч а ч-П і д г а й ц і ітд. При тї- 
сиійшім виборі дістав др. Генр. Ґабель (сио- 
нїст) 13.500 голосів, а кс. Громнїцкий (ВФІ) 
8.739. Послом вибраний др. Г е н р и х Ґ а 
б е л ь .

Окр. 61. П е р е м  и гал ь-Добромиль ітд. 
Голосувало 37.598. Дістали голосів: дир. Це- 
глиньекий 17.541, Чайковский 21.966, Несто- 
рович 3.594, Стапіньский 2.375. Т ї с н ї й ш и й  
вибір двох послів буде між Цеглиньским, 
Чайковским (ЕШ) а Несторовичом (москв)

Окр. 52. Р а в а р.-Жовква-Яаорів ітд. 
Голосувало 46.310. Дістали голосів: др. Стан. 
Днїстряньский 17.679, др. Король 19.501, Ду- 
чиміньский 9.225. Буде т ї с н ї й ш и й  вибір 
двох послів зпоміж тих трех кандидатів.

Окр. 64. Л ь в і в-Городок ітд. Голосувало 
24.385. Дістали голосів: о. Фолис 12.228. Иа-

Затерши я  іио |ійі зносин Г а л и  
34 3 БїКОЬИЙЦНМН.

. Рік 1867.
Ч. 20.

Лист Осипа Барвіньского до Із. Воробкевича.
Львів'ь дня 2/1. (лат.) 1867. 

(Дальше).
До уступу знову дебь була скрислина та 

сваволя той тиранизмь Ляхівь надь нашимь 
народомь, що дало повідь Нечаеві повстати 
на Ляхівь добре сей уступь изь Гайдамакь:

«Що день Украіну катували
Ляхи скажені; ще одинь.
Одинь останний сумували
II Україна и Чигиринь*.
Такь можна до кождого уступу знайти 

мото то у Шевченка то нь думахь историч- 
нихь народніхь то у Куліша Досьвіткахь и. 
т. д. Такими тоПа-ми о багато піднесеся по
важність цілого поемату. Я сподіваюся, що 
Вамь удастся «Нечай* якь найлучче и буде 
такь сановний, такь поважний, характеризу
ючи часи Нечая, що стане у нашій літературі 
міжь першими утворами вь тімь роді поезиі. 
Ж адати ся буде відь сего утвору, щобь якь 
найвіриійше характерезувавь часи тамті (Не- 
чаєві) — и Ви ту виступати мусите яко исто-

вликов 913. Абрагамович 7,166, Брайтер 2.898] 
Послами вибрані о. Йосиф Фолис і Д а 
в и д  А б р а г а м о в и ч  (коне.), якого вибрано 
також в міскім окрузі Бібрка-Жидачів. В 
львівскім окрузі зрече ся п. Абрагамович 
мандату в користь свого заступника Антона 
М а с л я н к и ,  війта з Зубжи (вшехпол.)

Окр. 65. С о к а л ь-Брода ітд. Голосувало 
48.414. Дістали голосів: др. Евг. Петрушевич 
18.293, др. Марков 21.880, В. Ґнєвош 9.327. 
Буде т і с н і  й ш и й  вибір двох послів ЗПО-. 
між тих трех кандидатів.

Окр. 66. Б е р е ж а н  и-Рогатин ітд. Голо
сувало 41.237. Дістали голосів: др. Кость Ле
вицкий 20.359, Старух 8.951, др. Дудикевич 
8.574, Бобровский 1.591. Відбуде ся т ї с н ї й -  
ш и й вибір двох послів зпоміж трех перших 
кандидатів.

Окр. 36. Б я л а ітд. Послом більшости 
вибраний Людвик Д о б і я (центр.) Між кс. 
Ганусяком (центр) а Дашиньским (соц.) буде 
т ї с н ї й ш и й  вибір.

Окр. 37. М и с л и и и ч і ітд. При тїснїй- 
іііім виборі перейшов Мірко Л у щ к е в и ч  
(людов.) проти Сулчевского (соц.)

Окр. 38. Ж и в е ц ь  ітд. В дбуде ся т ї 
с н їй ш и й  вибір межи Фіялком (центр), Па- 
влишкевичом (центр) і Столярским (центр).

Окр. 39. Л і м а н о в а ітд. Відбуде ся т ї- 
с н їй ш и й  вибір межи кс. Ржешодкою (центр), 
Орлом (самосг.) і Гітасьом (вшехп.)

Окр. 40. К р а к і в  ітд. Відбуде ся т ї 
с н ї й ш и й  вибір між Вуйцїком (люд.), Буя- 
ком (коне.) і Клеменсевичом (соц.)

Окр. 41. Бохня ітд. Відбуде ся т ї с н ї й 
ш и й  вибір між кс. Стояловским (центр), 
Іурским (кон.) і Рібенбавером (люд.)

На вчерашчім концерті львівского „Соко- 
кола“ публика не виповнила цілої салі, але ті, 
іцо прийшли, були певно вдоволені концертом. 
Найсимпатичнїйше приняла авдитория виступ 
п. 1 Григоровича, якого спів оплескувано з та
ким запалом, що замість двох композипий був 
артист приневолений відспівати пять пісень. 
Продукциї подвійного муж. квартету, якого 
диріґентом е п. Волошин, нриняла публика зі 
щирим ентузиязмом, а так само горячо опле- 
скувала гру ґімназияльної смичкової орхестри, 
якою управляв п. Калитчук. Наша публика за 
рівнодушно відносить ся до концертів „Соко
ла", хоч они, а передовсім з послідних місяців, 
заслугували на більшу прихильність зі сторо
ни львівських Русинів.

— 60 лїтний ювілей панонаоя цісаря Франц 
Йосифа, який припадав на день 2. грудня 
1908 р., принесе нам між иншим нові монети, 
на яких, крім законно унормованих детайлїв.

рикь-ноеть; — щоб изь него такий сановний 
поважний духь оповідаючого тону, повний о- 
бразівь живоі и правдивої фантазиі віявь, 
якь изь Гомера и нашихь думь историчніхь 
народніхь. Щобь було ваше оповНанє епічно 
взнесле и украшене уживайте драматичости, 
яку маємо у думахь иеторичнихь. Сю драма
тичність уживає и Кулішь у своіхь думахь 
историчніхь вь Досвіткахь гіечатанихь — але 
єму неудалося, — вінь не пійняьь добре тоі 
драматичності у думахь народніхь и у своіхь 
дуже розтягає укладаючи дієвимь (Ьапсіеіп- 
Леп) особамь за богато слівь а мало річи. 
Козаки говорили мовою стислою короткою 
а виражали богато -- говорили такь, якь го
ворять козаки у єю  .Чорній Раді», вони го
ворили зрівнанями образами и майже вь 
приповідкахь. Якь будете уважно читати 
«Чорну раду* и Номиса «Приповідки Украін 
скі* то порозумієїе мене лучче пізнаєте, що 
я хочу сказати. Вамь мали прислати ізь  Ста- 
ніславова «Записки томь І*. Изь відтамь ду
же добре можна вивчити тую епічну иоезию 
хотяй тамь дуже мало тихь думь (историч
ніхь) находитця — а більше прози.

Крімь того жадатися буде від поемату, 
єсли такь ся виражу, ріжнобарвність. Та рі- 
жнобарвність залежить найбільше відь ме- 
трумь. У Вась, завважав я, єсть найчастійше 
метруму коломийкове, воно у епосі, де опові
дане, описуване — відграває найважнійшу ро- 
лю, не всюди уйде, треба часто поважнішого

вибють також ювілейні відзнаки. Всі роди 
коропової монети одержать ювілейні відзна
ки, а особливо одно-і пятькоронівки стануть 
для найширших .верств памятковим грошем 
сего рідкого ювілею щасливого панованя на
шого монарха. Крім золотих ювілейних 10-і 
20-коронівок вибють еще зовсім новий рід 
монети золотої 100-норонівки, яка вже своєю 
величиною буде надавати ся до богатої орна
ментики, а вартостию грошевою буде збли
жена до 100-франківок, 20-долярівок і 5-фун- 
тів штерлїнґів.

— З львівского університету. Звич. проф. 
польско'і істориї радник двора др. Тадей Вой- 
цєховский переніс ся в стан суночинку. Наего 
місце став іменований надзвичайним професо
ром др. Станислав Закшевский. — Звич. про
фесором новітної істориї став іменований др. 
Семен Ашкенази.

— Кроваві вибори в Стрийщинї. В селі Го- 
руцку, дрогобицкого повіта, застрілили ж ан
дарми в пятницю чотири особи, 9 осіб зра
нили. Горуцко е переважно кацапске село, 
а парох о. Теофіль Скобельский в Українцем. 
Коли виборча комісия, якої предеїдателем 
був о. Скобельский, оповістила вислїд голо- 
соваяя, а іменно, що о. Давидяк дістав 573 
голосів, др. Евген Олесницкий 72, а ґр. Скар
бек 42, з товни селян понеслись крики, що 
вибори сфалшовано, бо голосувало около 
1.000 виборців. Селяни зажадали звороту карт 
голосованя. О. Скобельский успокоював їх за 
являючи, що голосувало всего 687 виборців. 
Товна заворушила ся і з криком «чекай, ми 
тебе убємо« силувала ся дістати до виборчо
го льокалю, де сховав ся о. Скобельский. В 
дверох станули 2 жандарми і з трудом спи- 
нювали напад, виславши тим часом до Меди- 
нич шеланця по жандармерию. Заки прийшло 
4 жандармів, почало смеркати. Вид нових 
жандармів розлютив товпу селян. Посипав ся 
на них град каміня і зранив кількох жандар
мів. Тоді комендант візвав товпу розійти ся, 
а коли ніхто не уступив, а каміне не пере
стане падати, комендант ориказав стріляти. 
По першій сальві даній у воздух стан не 
змінив ся.

Гримнула друга сальва і положила 4 о- 
соби трупом на місце, а 9 чи може і більше 
осіб ранила, Аж тоді селяни розбігли ся за 
бираючи з собою лекше ранених. Для обез- 
печеня членів виборчої комісиї перед напа
стями, прийшов до Горуцка відділ кавалєриї 
і компанія піхоти. Прибули також комісар 
староства і дна лікарі. — Імена убитих: Я- 
цух Микола, 36 літ, жонатий, батько одної 
дитини; Кахнич Іван, 60 літ, батько 2 дїтий

и повольшйшого метрумь. У Шевченка при 
описуваню або оповіданю сановнімь найча
стійше таке метрумь уживане:

напричладь:
Отакь у Скутарі козаки співали;
Співали сердеги, а слези лились;
Лилися козацкі, тугу домавляли.
Боефорь аж ь з^трасся, бо зь  роду не- 

[чувь и т. д.
або Дрімає вь харемі — вь раю Византія,

И Скутарь дрімає; Боефорь кликотить,
Неначе скажений: то стогне, то виє:
Єму Византию хочетця збудить и т. д.
Небуду я Вамь всі такі метра вишуку

вати, Ви іхь самі знайдете. Черезь часту зм і
ну метрівь Ви надасьте ноематови щось дуже 
займаючого щось дуже милого — проговори
те вже черезь ту часту зміну метрівь до чув- 
ства и взрушите нимь. Такь якь у музикаль- 
німь кавалку зміняютьця акорди, такь но
вині у ноетичнімь утворі метра змінятися. 
Инакше стає ся цілий каволокь (утвірь) одно- 
голоснимь усипаючумь, тяжкимь, и невзбу- 
дить чувства належитого а лишь змучить 
его.

Сь Тарнополя надішлють Вамь незадов
го збірникь Мордовцева. Тамь маєте «Козаки 
и море«. Сей утвірь може Вамь вь богато 
взглядахь яко образець послужити; авторь 
• Козаківь и морж зачеркнувь уже дещо якь
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Гнат Андрейчик, ЗІ літ, батько 2 дїтий; Ка
хнич Анна, 65 лїт, бездітна вдова. Тяжко ра- 
нері, яких дні житя почислені: Павлишак 
Дмитро, 18 літ; Танька Андрейчик, 55 літ; 
Яць Івасів, 51 літ; Стах Дацїв, 26 літ. Ле'кше 
ранені: Подлужний Петро, Гриців Павло, Гу- 
рик Анна, Кахнич Ілько і Айдрейчик Анна. 
Застрілених похоронено в неділю. На похо
ронах не вільно було промовляти.

— Подяка. Виділ Тов. „Руска захоронка у 
Львові'* складає сим прилюдну і щиру подяку 
• Товариству урядників і сьвящеників" за ще
дрий дар на нашу бідну дітвору руско'і захо- 
ронки в сумі 26 К.

— Грамотність женщин в Росиї, Росийске 
міністерство просьвіти зібрало цікаві вісти що 
до народної просьвіти в росийскій державі. Із 
звіту того виходить, що на сто осіб серед рі 
жних народностий припадає ось скільки гра
мотних: серед Німців 59 мужчин і 58 женщин, 
серед Литовців та Лотишів — 52 мужчин і 52 
женщин; серед Ж идів — 49 мужчин і 28 жен- 
щнн, серед Фінів — 35 мужчин і 27 женщин 
серед Поляків — 35 мужчин і 19 женщин, а 
серед Росиян тільки 29 мужчин а 9 женщин. 
Міністерство додало: „Тільки 9 женщин, алеж 
женщина, — се матір, що повинна бути першою 
вчителькою своєї дитини". Як відомо, міністер
ство обчислило, що треба завести ще 166.000 
народвих шкіл (є тільки 90.000) та ще стільки 
приватних і тоді тілько буде в росийскій дер 
жаві вселюдна иросьвіта.

— Штучний потоп. В Німеччині приступають 
до нового великого підприємства, іменно зага 
ченя ріки Едери. Є се гірска ріка, яка сво’ми 
щорічними виливами творить богато пакости 
прилежним околицям В ЄЇ долішнім бігу. Щоби 
сему зарадити, порішено в догіднім місцн 
біля замку Вальдек, побудувати величезну 
гать, яка замкнула би цілу гірску долину 
Едери, де в часі таяня снігів або зливного 
дошу вода мала би досить місця до поміще
на. Утворений тим способом став буде 125 
кільометрів довгий а в найширших місцях I і/, 
кільом. широкий а глубиною буде досягати 
до 50 метрів, і помістить в собі 220 міль, 
кбм. води. Найбільша до тепер в Німеччині 
клявза містить в собі 45 мілїонів кбм. води, 
тож едерске штучне озеро буде перевисшати 
єї в четверо. Взагалі се підприємство неревис- 
шає богато всі дотеперішні подібні підприєм
ства в Европі, а крім охорони долин від по 
вений, подасть великі користи єще для инших 
промислових цілий. Здержана маса води по
дасть велику спільність пригідної для проми
слу порушуючої сили, відтак при помочи сеї 
води можна буде удержувати правильну ко
рабельну плавбу у низшім бігу ріки та нри-

має наша, епось виглядати. Я зновт, посилаю 
Вамь «Чорну Раду*, «Приповідки Украінскі 
Номиса* и «Пісні про кохання-. Можите іх-ь 
у себе такт, довго тримати, доки доволі не- 
начитаєте ся. Из-ь «Чорноі Ради* можите бо
гато дечого Вам-ь непохибно дуже важного, 
наприклада.: оііис-ь козацького хуторя. Харак
тері, козаків-ь в-ь кількох!, родаха». Тама, ма
єте Запорозця, Гетманця, мужика, козачку, 
жінку козацьку — и все то за, чаігіва, но 
Богдані яка, найв рнійше списаниха, Духа, ча 
су у Чорній Ралі така, вірно скрислений, що 
ще жадна история ти.мт, ненпхвалилася. Ку- 
ліш'ь своєю Чорною Радою піднісся до ан
гельського Вальтерь Шкота. II у нашій літера
турі нема другого такого діла ва, тім-ь роді. 
Яка, Квітка у Марусі а Шевченко у Наймичці 
теперішний бит'ь нашого народу внмалювава,, 
така, Куліш-ь у Чорній Раді часи за, 1663 ро
ку. II я бима, вам-ь радива, іі не тілько раз'ь 
прочитати, але кілька разів; и Вам’а, за кож- 
нима, разома, відкриєтця щось нового щось 
красшого, ч при тіма, мови більше учитися 
будете.

/Дальше буде).

межних каналах, вкінци наводнене в цілях 
мелїораций і рибна господарка на велику 
скалю в штучнім озері, перевисшать богато 
своїми користями ті кошти, які потягне за 
собою се величезне підприємство. Бо крім мо
нументальної мурованої греблі, високої на 56 
метрів і довгої на 120 метрів, з потрібними 
спустами і приладами, головним коштом під
приємства, який обчислено на 125 міль, марок, 
є викупно цілої долини, що маЖ бути затоп
лена. Жертвою того штучного нот, пу впаде 
пять цвитучих місцевостий з мурованими бу 
динками, численними мурованими мостами, 
зі школами і церквами — словом всім, що 
посідає богате нїмецке село. Німецкі ілюстро
вані часописи заміщують види уиравних піль, 
знаменито удержаних доріг, цвитучих садів та 
огогодів згаданих місцевостий. понизше яких 
вже будує ся мур, що з хвилею свого зам 
кненя має водою веселої тепер річки затопити 
цілу сю околицю.

— З чого люди живуть? В Карльсбадї помер 
славний колись директор театру автоматів, а 
в послїдних літах директор одного з берлинь- 
ских т. зв. театрів ріжноманїтности, Теодор 
Розенфельд. Свою кариєру розпочав Розен- 
фельд яко директор комічної опери у Відни 
яку пізнїйше перемінено на Кіпд-іПеаІег. Опера 
не оплачувала ся, тому Роз. замкнув „буду" 
і виїхав з Відня. По році повернув до Відня 
з автоматом „Кінґору", який здобув с .бі сла
ву. Автомат сей — як запов дала реклама — 
був всезнайком. Товпи публикп тиснули ся до 
сеї деревляної ф ґури, аби поставити їй пита
не і дістати відповідь. Одного дня запрошено 
Розепфмьда до Вурґу, де він пописував ся 
автоматом перед цїсаревою і членами цїсар- 
скоі родини. Однак по кількох днях тайна 
автомату вийшла на яву. Розенфельда зрадив 
єго давний помічник. Показало ся, що в авто
маті сидів дотепний і злосливий карлик і да
вав відповіді! на вкидувані до автомату пи- 
таня. Се викрите мало для Розенфельда лихі 
наслідки. Тодїшний прокуратор у Відни, ґр. 
Лямезан вніс проти него жалобу за обмань- 
ство, закидуючи ему передовсім, що зважив 
ся продукувати перед цїсарскою родиною і 
туманити двір. Розенфельда арештовано. Су
дин Штурц, який рішав ту справу, увільнив 
Розенфельда, мотивуючи се тим, що, хто хоче, 
може вірити в чудесні автомати, та що участи 
чоловіка в продукциях автомату не можна 
уважати за обманьство. Висші суди рішили ту 
справу так само і увільнили Розенфельда. 
Автомат зі своїм властителем і карликом 
обїздив дальше міста і хоч вже не вірено в 
єго чудесність, то однак тонни цікавої публи- 
ки не перестали ним займати ся.

—  Дрібні вісти. У Львові заложено голянд- 
скиіі консулат. Консулем став іменований др. 
Казимир Вітковский. — В суботу застрілив 
ся у Львові на поли коло Зофіївки Володи- 
слав Юлїян Руцїньский, слухач фільософії. 
В ласті подав нужду за причину «мерти.

Телеграми
а дня 27. мая 1907.

Відень. Межи тими, що мають бути і -  
меновані членами палати вельмож, подають 
імена бувших послів Штірґа, Бернраитера 
і д-ра Катрайна.

Петербург. Аграрна комісия думи ухва
лила ще раз застановити ся над справою 
примусового вивласненя землі. На нараду 
запросять членів рільничого департаменту. 
Посли з правиці і польскі посли не будуть 
брати участи в т и нараді.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і каварня — ріг ул. Спкстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 27. с. м.: Ів. Проців з Ду

брови, К)р. Закиржиньский з Кінва, Мих. Яки- 
мишин з Сокаля. др. Ал. Савюк з Сянока, Т. 
ІІреториюс з Ярослава, II. Меретский з Ро
сиї. Ів. Петришин з Белза, М. Стуиницка з 
Товмача, др. Андр. Чайковский з Бережан, 
И. Гараснмович з Бродів, С. Бернер з Яро
слава, ‘др. Олесницкий з Дрогобича.

С о їо ззе и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  15. д о  31. м а я  1 9 6 7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 гіредставленя о 4. год. по- 
пол. і  о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Іліе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Іван Олійник
і

Володимир Сабарай
позолотарі

перебувають під сю нору в Вврхратї, почта 
в місци.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1967.

До Львова
ПРИХОДЯТЬ 3

рано перед
пол

ПО
пол. вечер В

ночи

Кракова 550 8 55 130 5-25 9-50
Кракова 7 ‘2з У45 — 8 40 2 31
Ряіпева — — 1-ю — г —
Підволочиск 7.20 12 00 216 5-40 10 30
Черновеяь 8 05 — 225 — 9-00
Чрриовець — — 3 50 — 12 20
Станиславова 5’55 — — — —
Коломиї, — 1005 — — —
Стрия 729 11 50 351 — 10 50
Пустомит 7-29 11-г0 3 51 940Н 10 50
Самбора 800 10-30 155 . — 920
Любіня 8:00 10 30 1-55 9-20 11 504
Рави рускої 7-Ю 1240 4-50 — —
Янова 8-22 1 15 500 9-?5 ю  104
Бруховнч 7-Ю 12 40 14 4 4-50 -20
Бруховнч 1005т — 3-2-> 5-30 9 35Л
Зимної води 5 50 7 25 1 10 525 9 5 і)

ЗІ Львоваь
ВІДХОДЯТ до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночп

Кр-- кова 345 825 2 45 705 11 10
Кракова — 8.40 615 7 20 12 45
Ряшева — — 405 — ■-=-
Підволочиск 6 20 10-45 2 17 700 11 15
Черновепь 610 9 20 155 — 104'І
Черновець — — — — 251
Станиславова — — — 5-50 —
Коломиї — — 2 35 — —
Стрия 730 — 2 26 6 25 11 зо
Пустомит 
<амбора

7 30 1045Н 1-26 6-25 10 30
6 00 9 05 4 30 — 10 ,1

Любіня 6 0) 905 2 104 430 10 51
Рави рускої 612 1105 — 7-Ю 11354
Янова 6 58 9 15 1-354 3 5 6 30
Брухович 6.12 1105 2-28 545 8-34Л
Бруховнч 9 054 12414 3 45 7-Ю 11354
Зимної води 345 8-40 4 05 7-20 1 1 0 0

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди пе латані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі і сьвята означені 
4 — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — 
в неділі і сьвята а від 1/6 до 31'8 щодень буквою Л.
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За певну і добру льокацию
поручаємо: *

/. листи гіпотечні 
листи г іп о те ч н і 
листи гіпотечні преміовані 
листи Товариства кредитового
Зсм -кого 
і 4'/,„/„ листи Банку краєвого
позичку краєву

"/„ обл ґаииї нропінаипйні і всілякі 
ренти державні

Гі папери продаємо і купуємо по 
найточніішим курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.
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Гіпотечного.
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Зйуюки 

і паперцї
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можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

Видає і відповідає за редакцию Лев ЛопатиньСКИЙ. З друкарні В. А. Шийковского
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